



3月23日中午12点55分,历经1700余公里、近23小时行车,淄博市救助管理站工作人员把魏继强安全护送到了他的老家黑龙江省齐齐哈尔市拜泉县。在与当地民政部门交接后,他们又一同把魏继强送到了拜泉县北大医院。医院妥善接管魏继强后,淄博市救助管理站一行人才真正放下心来,踏踏实实返程赶回淄博。

魏继强今年45岁,来淄博打工多年。去年秋天,他突然发病倒在街头,生命危在旦夕。面对突发情况,在不知道患者任何信息的情况下,淄博市中心医院医护人员积极救治,魏继强转危为安。从晕倒街头被救治,到联系拜泉县民政局为其办理接收手续,再到护送其返回家乡,整个过程经过了169天的时间。为了一名外来务工人员的生命安全,淄博市救助管理站和淄博市中心医院共同携手,用大爱谱写了一曲救助之歌,用真情传递出淄博的城市温度。

街头突发病危在旦夕 男子获救治病情好转 爱心接力 温暖返家



每到饭点,大家都会精心照顾魏继强,让他先吃。



临行时,护士长孙新博轻轻拍着魏继强的肩头说:“咱终于要回家了!”



3月23日下午,淄博市救助管理站工作人员与当地民政部门交接后,又一同把魏继强送到了拜泉县北大医院,顺利完成护送任务。

男子街头发病生命垂危

2020年10月6日,张店公安分局大张派出所民警在巡逻过程中,发现一名男子昏倒在地,遂将其送往淄博市中心医院急诊科。经诊断,该男子为急性脑出血,需马上开展手术治疗。

当时患者已经完全昏迷,医院不知道他的任何信息,也无法联系到家属,值班医生汇报科室主任及院领导后,本着“救人第一”的原则,医院为患者开通“绿色通道”,马上安排

手术,全力抢救病人。

经过几个小时紧急救治,医护人员用精湛的医术挽回了魏继强的生命。手术后的魏继强仍然没有脱离危险,他被安排住在了神经外科重症监护室,给予24小时监护。尽管一直无法确认魏继强的身份,也无法联系到其亲人,魏继强住院后,仍然受到神经外科医护人员的重点关照。

医护人员时刻关注魏继强

的病情,很多医生和护士主动利用下班休息时间陪魏继强去做检查,他们最大的心愿,就是用最好的治疗方法、最精心的护理,让魏继强早日恢复健康。通过医护人员的精心救治,魏继强逐渐恢复意识,病情也逐步稳定下来。慢慢地,他可以配合医护人员侧侧身、抬抬腿,脸上也会露出一丝笑容,但因为大脑受创,他失去了语言功能,一直不能开口说话。

医护人员自掏腰包购买所需

意识恢复后的康复是一个漫长的过程。魏继强孤身一人,他的生活护理问题咋解决?医院安排了护工对他进行24小时生活照料,在护士长的带领下,大家凑钱从超市买回褥子、尿垫、纸尿裤和卫生纸等生活用品,还自发从家中给他带饭,拿来衣服让他穿。医护人员还专门为魏继强买了水果和牛奶补

充营养。头发脏了、长了,医护人员一起帮他清洗、理发;衣服脏了,就给他换下来清洗。为了促进魏继强肢体功能恢复,神经外科的几个男同事在工作之余帮助他进行康复训练……经过近两个月的治疗及康复锻炼,魏继强能够自己吃饭了,健康状况也慢慢稳定下来。

魏继强的情况一天天的好

转,淄博市中心医院这才通过公安部门了解到他的身份信息。原来他的家远在黑龙江省齐齐哈尔市拜泉县,距离淄博1700多公里。为了进一步核实魏继强的情况,春节前后,医院与淄博市救助管理站取得了联系,介绍了魏继强的相关情况,希望能通过救助机构确认他的身份并且帮助他回家。

两地救助站联手反复协商

淄博市救助管理站得到这个消息后,第一时间与齐齐哈尔市救助管理站取得了联系。经核实,魏继强已经没有直系亲属,只有一个年事已高的姑姑瘫痪在床。

淄博市救助管理站积极联系拜泉县民政局,一方面协商护送魏继强返乡事宜,另一方面希

望当地能对他有个妥善安置。

经反复协商,拜泉县民政局提出先给魏继强办理特困人员供养手续,等手续办完后,再护送其返回。3月18日,好消息传来,魏继强的特困供养手续已经办好,淄博市救助管理站可以将其护送返乡了。

淄博市救助管理站定在

3月22日将魏继强护送返乡。路途遥远,管理站决定采用歌人不歇车的方式,用最快的速度帮助魏继强返乡。淄博市中心医院神经外科安排医护人员孙晓明带着部分紧急药品、输液物品和纸尿裤、护理垫等护理用品随车保障。

一切妥当启程返乡

3月22日下午,淄博市救助管理站的车辆到达淄博市中心医院西院区住院一部。病房里,神经外科护士长孙新博给魏继强穿上了她从家里带来的新衣服,并叮嘱陪同护士孙晓明随时监护患者病情,提醒其按时服用降压药,稳定患者情绪,确保将患者安全送达。

工作人员和医护人员一起把魏继强抬上担架,还给他身上垫上厚厚的被子。临行时,孙新博轻轻拍着魏继强的肩头说:“咱终于要回家了!”救助车辆走出很远后,依然能从后视镜看到护士们还在不停挥手告别。

为确保3月23日能够顺利抵达并在工作时间顺利交接,救助车辆需要连续行车,这对于护送人员是一个巨大的考验。既要打起精神安全行车,还要细心照料魏继强,面对随时都可能发生的突发情况,参与护送的每一名救助工作人员都非常重视。每隔15分钟观察一下受助人员,每隔两到三个小时换一人开车,中途除了魏继强需要,救助人员尽量减少停车次数和时间,在保障安全的前提下,用最快的速度往目的地赶去。

3月23日,他们顺利抵达。

尽管当地气温很低,可是看到魏继强顺利入住拜泉县北大医院,参与护送的每一个人心里都热乎乎的。

“救一人危困,助万家团圆”,这是淄博市救助管理站一直以来坚持的工作理念。无论有什么困难、无论路途多远,都无法撼动救助人员送受助人员回家的信心,挡不住救助人员坚定前行的脚步。此次淄博市救助管理站和淄博市救助管理站共同携手,用大爱和真情共同铺就了魏继强康复、回家的路。

大众日报淄博融媒体中心记者 马斌 通讯员 吕志远